

ZLATÁ STUHA 2015

Nejlepší české knihy pro děti



POŠTOVNÍ
MUZEUM

9. 12. 2015 - 20. 3. 2016, výstava v Poštovním muzeu Praha

Poštovní muzeum v Praze připravilo výstavu pro návštěvníky všeho věku, ale především pro děti a mládež. Ve spolupráci s Českou sekcí IBBY představuje ty nejlepší dětské knihy, které vznikly v posledních pěti letech. Po celou letošní zimu si v prostorách Poštovního muzea v Praze bude možné prohlédnout knihy a ilustrace oceněné Zlatou stuhou. Zlatá stuha je výroční cena, která poukazuje na nejlepší české knihy pro děti a mládež. České čtenáře provází labyrintem současné dětské literatury už 23 let. Je garantem kvalitního čtení i krásných ilustrací. Letošní ročník uzavírá velká reprezentativní výstava, jejíž součástí je rekapitulace posledních čtyř ročníků a instalace vítězných knih. Jsou tu připomenuta díla některých autorů a ilustrátorů, kteří získali Zlatou stuhu za celoživotní přínos pro dětskou literaturu jako například Stanislav Kolíbal nebo Jiří Žáček. K vidění jsou originální malby i tisky čerstvě oceněných ilustrátorů Andrey Tachezy, Jiřího Franty, Terezy Ščerbové, Marie Štumpfové nebo Honzy Smolíka. Zastoupení budou i nominovaní ilustrátoři jako například Renáta Fučíková, Tereza Říčanová, Eva Chupíková, Jan Hísek, Lucie Lomová a mnoho dalších. V knihovně Poštovního muzea se představují také letošní ocenění a nominovaní spisovatelé a překladatelé.

Malí i velcí čtenáři uvítají možnost začít se do některých knížek přímo v útulných prostorách Poštovního muzea. Dětské návštěvníky budou expozicí provázet tvůrčí aktivity, v průběhu výstavy nebude chybět doprovodný program, např. výtvarné dílny a autorská čtení.



O ceně Zlatá stuha

Původní české knihy pro děti a mládež procházejí rok co rok pečlivým výběrem odborných porot. Zlatá stuha je následně udělena nejlepším spisovatelům, překladatelům a ilustrátorům. V minulosti byli Zlatou stuhou oceněni např. Adolf Born, Květa Pacovská, Iva Procházková, Karel Šiktanc, Jiří Žáček, Jiří Šalamoun, Petr Sís, Jan Vladislav, Antonín Přidal a mnoho dalších.

Vyhlašovatelem ceny je Česká sekce IBBY – Sdružení pro dětskou knihu, a spolupořadatelé Klub ilustrátorů, Obec překladatelů, Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského a Památník národního písemnictví. Česká sekce IBBY je součástí mezinárodní organizace UNESCO International Board on Books for Young People (IBBY), neboli Mezinárodního sdružení pro dětskou knihu, které vzniklo v roce 1948.

Ústředí IBBY sídlí v Curychu. IBBY podporuje v celém světě výchovné a vzdělávací snahy realizované prostřednictvím knihy, rozšiřuje dobré dětské knihy, podporuje jejich vydávání i jejich odborný výzkum. Více na www.zlatastuha.cz.